

Τάσεις και αξεσουάρ για γυναίκες και άντρες πέρα από τη λογική

Υπάρχουν άνθρωποι τόσο «κολλημένοι» με τη μόδα που θα «πέθαιναν» για να αποκτήσουν ένα μοναδικό, συλλεκτικό κομμάτι, αλλά υπάρχουν κι αυτοί που... πέθαναν στην κυριολεξία εξαιτίας ενός ρούχου ή αξεσουάρ.

Από την ασθένεια της μουσελίνας στη Γαλλία του 18ου αιώνα, μέχρι τους κορσέδες, τα υπερβολικά μικρά παπούτσια και τα «μοδάτα» σιδεράκια που έγιναν μανία σε Ταϊλάνδη, Ινδονησία και Κίνα, δείτε παρακάτω μερικά από τα πιο... βασανιστικά και δυνητικά θανατηφόρα αξεσουάρ μόδας που καθιερώθηκαν στο πέρασμα των χρόνων.

1. Η ασθένεια της μουσελίνας



Στα τέλη του 18ου και 19ου αιώνα οι γυναίκες βουτούσαν στο νερό προτού φορέσουν τα φορέματά τους, που ήταν φτιαγμένα από μουσελίνα.

Το υγρό, λεπτό ύφασμα κολλούσε στις πλάτες τους, επιδεικνύοντας τη φινετσάτη σιλουέτα τους, τονίζοντας (κυρίως) ότι δε φορούσαν εσώρουχα κάτω από αυτό.

Στην επαναστατική Γαλλία της εποχής, σύμφωνα με το νόμο τα ρούχα και αξεσουάρ που

φορούσε κάποιος δε μπορούσαν να ζυγίζουν περισσότερο από 3,5 κιλά, καθώς τα πλούσια υφάσματα και τα βαριά κεντημένα ρούχα προορίζονταν αποκλειστικά για τις ανώτερες τάξεις.

Έτσι, οι γυναίκες που ανήκαν στα χαμηλότερα κοινωνικά στρώματα δε φορούσαν εσώρουχα.

Όμως, ο συνδυασμός χαμηλών θερμοκρασιών με τα βρεγμένα, λεπτά υφάσματα είχε ως αποτέλεσμα να αρρωσταίνουν με πνευμονία βαριάς μορφής.

Ορισμένοι θεραπευτές της εποχής ισχυρίζονταν ότι η πρακτική αυτή των βρεγμένων ρούχων οδήγησε στο ξέσπασμα της γρίπης στο Παρίσι του 1803, η οποία ονομάστηκε ως «η ασθένεια της μουσελίνας».

2. Το δέσιμο των ποδιών



Για πάνω από χίλια χρόνια οι νεαρές γυναίκες της Κίνας αναγκάζονταν να ακολουθούν τη βάρβαρη παράδοση του δεσίματος των ποδιών τους.

Η πρακτική αυτή εμφανίστηκε κατά τη διάρκεια του 8ου αιώνα και συμβόλιζε πλούτο και ανώτερη κοινωνική τάξη.

Οι γυναίκες αφού έπλεναν τα πόδια τους σε ένα μίγμα από ξίδι και διάφορα φυτά, έκοβαν τα νύχια των ποδιών τους και λύγιζαν τα δάχτυλά τους τόσο δυνατά, μέχρι που έσπαγαν τα κόκαλά τους.

Στη συνέχεια, τα έδεναν πάρα πολύ σφιχτά, μέχρι που τα πόδια τους «κοκάλωναν» σε αυτή τη θέση, αναφέρει δημοσίευμα του The Daily Beast.

Οι πλούσιες τύλιγαν τα πόδια τους τουλάχιστον μία φορά κάθε μέρα, προκειμένου να διασφαλίσουν ότι θα... έπαιρναν το κατάλληλο σχήμα.

Παραμορφώνοντας τα πόδια τους, οι γυναίκες γίνονταν «επιθυμητά αντικείμενα του σπιτιού» καθώς δε μπορούσαν να περπατήσουν, παρά μόνο με μεγάλη δυσκολία... και φυσικά, ούτε λόγος για δουλειές του σπιτιού.

Ορισμένοι άντρες θεωρούσαν πολύ θηλυκό το περπάτημα των γυναικών, καθώς εξαιτίας αυτής της βασανιστικής παράδοσης δε μπορούσαν να κάνουν μεγάλα βήματα.

Εξαιτίας της επίπονης αυτής πρακτικής, οι γυναίκες πάθαιναν γάγγραινα, πναιμία, ενώ πολλές φορές τα δάχτυλά τους σάπιζαν και... έπεφταν.

Από τις περίπου 10 εκατομμύρια γυναίκες που ακολούθησαν αυτήν την παράδοση, υπολογίζεται ότι περίπου το 10% πέθαναν από επιπλοκές σχετικές με την πρακτική του δεσίματος των ποδιών.

3. Το αποσπώμενο, ψηλό κολάρο



Κορσάζι (19ου αιώνα) - Σοφιστιστικά, εντυπωσιακό



Κορσάζι (19ου αιώνα) - Σοφιστιστικά, εντυπωσιακό



